

开展植树造林 共建美好家园

本报讯 (通讯员 崔蕊蕊)3月12日是全国第43个植树节,当天上午,鄄城县委书记孙伟,县委副书记、县长袁红兵,县政协主席李长山,县人大常委会主任孙彦军,县委副书记赵海林等县领导,与县级机关干部、群众、志愿者代表一起参加义务植树活动,以实际行动号召鄄城县人民积极参与植树造林,共建美

好家园。

在鄄春镇尧陵文化风景区植树现场,孙伟、袁红兵等县领导手拿铁锹投入到紧张的劳动中,与干部群众相互协作,一边培土,一边询问树种选择、栽后管理等情况,叮嘱大家要牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,切实增强全民植绿、护绿的文明意识;要抢抓春季植树的好时机,

在鄄城县范围内广泛开展植树造林、绿化家园活动,营造人人参与绿化的良好社会氛围。

鄄城县以绿化、美化和生态安全为切入点,以环县城绿化、道路河渠绿化、乡镇村庄绿化、城区公园建设、农田林网建设等工程为重点,整体推进鄄城城乡绿化,充分发挥造林绿化在改善人居环境

、推进乡村振兴等方面的重要作用,为促进鄄城县经济社会发展提供了有力生态支撑。据了解,2020年鄄城县新增植树造林面积5500亩,义务植树株数12万株;创建省级森林乡镇1个,省级森林村居3个,创建市级森林村居17个。其间,孙伟、袁红兵一行还到尧陵文化风景区进行实地查看。

鄄城县自然资源和规划局

举办打造高效能团队专题讲座

本报讯 (通讯员 任金生)3月13日,鄄城县自然资源和规划局特邀国家人社部职业基本能力专项培训专家宋振杰教授开展“军令如山——打造高效能团队”专题讲座,号召广大干部职工立足自然资源和规划工作职能,进一步强化执行意识,把握工作流程,端正工作态度,掌握沟通技巧,搞好团队协作,群策群力,凝心聚力,努力打造一支有灵魂、有感情、有血性、有合力的高效团队。

专题讲座共分《军令如山》《步调一致》两部分,宋振杰教授采用屏幕演示和即时讲解相结合的方式,分别从纪律严明守底线、执行任务不讲价、激发潜能不设限、执行服务顾大局、抓铁有痕要结果、提升能力不懈怠,接受指示不走样、请示汇报有方法、和谐关系有技巧、团结协作一盘棋、知人善任重发现、赏心悦目乐赞美、合作共赢容差异等13个层面进行深入浅出的讲解,大家听后很受启发,收获颇丰。

通过这次专题讲座,大家充分认识到打造高效团队、共建和谐机关的极端重要性,进一步明晰了群体与个体、大家与小家之间的辩证关系,增强了为全县自然资源和规划事业开新局、谱新篇的使命感和责任感。

凤凰镇凤凰学校开展防震逃生演练

本报讯 (通讯员 罗帅轻)近日,鄄城县凤凰镇凤凰学校举办防震应急避险和疏散逃生演练,训练师生掌握正确的逃生要领。

为了做好这次防震逃生演练,学校专门成立了防震逃生演练工作小组,对演练过程作了周密的部署,明确了学校领导和老师的职责,对安全逃生方法、注意事项等进行了详细的安排。

随着“地震警报”的响起,防震应急逃生演练活动正式启动。各班主任按照要求有序地指挥学生迅速抱头、闭眼,躲在各自的课桌下或课桌旁,尽量蜷曲身体,并尽可能保护头部。约一分钟后,“紧急疏散”信号响起。楼道安全人员和跟班老师,有序组织学生撤离、疏散到操场安全地方。老师让学生睁眼抬头,并告知学生,地震已过,各班清点人数,有序整队。

此次演练活动全校师生参加,学生从教室撤离到操场仅用了3分多钟,整个演练过程严肃、认真、紧张有序,提高了师生实际抵御和应对紧急突发事件的能力,进一步增强了师生的安全意识,初步掌握了在危险环境中迅速逃生的基本方法。

鄄城县
市场监管局

规范养老机构食堂食品安全管理

本报讯 (通讯员 马相波)目前,鄄城县市场监管局分专项培训、规范提升、监督检查三步,层层推进,逐步规范养老机构食堂食品安全管理,确保老年人饮食安全。一年来,鄄城县养老机构的食堂面貌焕然一新,老人对食堂满意度大幅度提升。

教育培训,提升从业人员意识能力。该局根据分析养老机构食堂食品安全风险点,综合餐饮食品季节特点,先后5次组织全县11家养老机构食堂负责人及



早春时节,鄄城县旧城镇三合村陈百光正组织10多个劳动力种植中药材丹参。据介绍,丹参属多年生草本植物,一般一年一收,种植技术并不复杂,而且田间管理也非常简单,亩均年收入2000多元,比种植普通粮食作物多挣700多元,陈百光这100多亩地,一年就可多赚七八万元。

去年以来,县中药材产业园管委会通过宣传引导鼓励群众大力发展中药材种植,出现了彭楼镇牡丹、芍药,董口镇金银花等一批规模化种植基地,药农收入大幅提高。发挥县中药材协会作用,不但为种药户提供优质种苗,还与种药户签订保回收合同,解除了农户的后顾之忧。

通讯员 崔进华 摄

什集镇:闻“哨”即动 企业贷款现场办

本报讯 (通讯员 刘永霞)3月10日下午,鄄城县什集镇接到县吹哨办转办哨声,什集镇新跃木业有限公司因企业扩大规模,资金紧张,急需40万元贷款。

什集镇接到哨声后高度重视,立即组织经济发展办公室负责同志结合什集镇农商行负责人前往新跃木业,现场办理企业贷款事宜。20分钟后,手续办理完成,农商行负责人表示,3月11日企业贷款将会到达企业账户。

企业负责人乔建华表示:“此次贷款解了燃眉之急,镇党委政府的迅速反应、农商银行的现场办公让我亲身感受到了镇党委政府对我们企业的关怀和帮助。”

什集镇始终坚持营造良好的营商环境,制定《加快发展什集镇木材加工产业集群实施意见》,要求制作便企联系卡,为企业提供保姆式服务,切实为企业解决发展过程中存在的困难。同时,先后5次召开“企业吹哨、部门报到”工作推进会议,要求各网格、镇直各部门深入企业,解决企业实际发展过程中存在的问题。

2021年以来,什集镇接到上级转办哨声43起,主动

发现解决企业问题65件,已结合镇直相关部门全部办理到位,无论从企业招工还是安全生产,从环境卫生到企业贷款,只要企业存在困难,什集镇都将第一时间组织人员前往现场解决。

什集镇将继续做好“企业吹哨、部门报到”工作,持续优化什集镇营商环境,为企业提供更优质、更贴心、更全面的服务,切实为全镇经济发展打下坚实基础。



计、布局流程、整改进度,从原料采购索证索票、从业人员健康档案、各项规章制度等方面建立健全食堂食品安全工作机制,鼓励建立和实施养老机构负责人陪餐制及先进的食品安全管理体系,促进养老机构食品安全水平及管理水平全面提升。高频检查,倒逼食堂落实主体责任。规范升级验收通过后,该局提高日常监督检查频次,明确处罚和退出机制。重点检查原料进货查验、从业人员管理、食品留样等食品安全管理制度是否严格落实,“三防”、餐饮具消毒等食品安全管理措施是否到位,库存是否存在过期食品、“三无”食品等劣质食品等。

在此基础上,该局监管人员还进一步要求养老机构做好冷链食品疫情防控、食品安全风险防控以及应急预案。目前,全县11家养老机构食堂均环境整洁、规范经营,切实保障了老年人饮食安全,为老年人营造了放心、舒心、安心的生活环境。

共建绿色家园 践行蓝天责任

3月11日,在单县孟渚林旅游康养基地,记者看到各种树苗长势旺盛,绿意盎然。据了解,该项目将打造600亩种植园区来配套80多亩康养区,创造绿色优美环境。“目前园区种植了七叶树、樱花树、桂花树和紫薇树等,目的是为了打造四季花海的景象,同时还设置了30亩的摄影基地,能够供前来参观的游客拍照、赏玩。”山东一宝农业发展有限公司经理孟庆周说。

单县东城街道办事处依托农业产业发展趋势和土地基础优势,引进多元集聚的田园综合体项目作为实现乡村振兴的有效载体,让产业项目成为打造农业发展新优势的核心支撑,带动农业增效农民增收。

孟渚林旅游康养研发基地是集农业、农业研发及康养于一体的新型产业项目。项目总负责人刘建是单县东城街道张楼村人,在上海经营电子产品,小有成绩。为响应乡村振兴战略,经由单县东城街道办事处返乡创业政策招商引资过来。该项目于2018年开始运作,2019年实现落地。

今年年初该项目园区道路施工完毕,然后顺着路网打造观光大道,继续进行规划绿化种植。不远处一座座葡萄大棚映入眼帘。据了解,葡萄大棚占地一百亩,已经完成了阳光玫瑰葡萄的种植。种植阳光玫瑰葡萄,一亩地栽种20棵,密度小,产量却不高。阳光玫瑰属于葡萄里的高端种类,口味佳,品相好,每斤可以卖到60元,去年9月份实现量产。由于棚里的葡萄实施稀植、有机肥、无农药、无公害等高标准要求,很多事项都需要人工去做,因此吸纳了附近很多村民在家门口就业,增加了收入,改善了周边群众的生活。

单县地处苏鲁豫皖四省交界处,孟渚林旅游康养基地的建设,能够吸引周边群众前来观赏游玩,带动当地旅游业的发展。此外,该项目的疗养区属于中高端档次,建设有二层楼小别墅,并配套一分至二分农田地,实现自己种菜自己吃的诉求,能够吸引周边群众前来安心疗养,拉动当地经济发展。

单县属于国家级园林城市,孟渚林研发基地建成后,将由县区与陕西西北农业大学对接,由专家学者提供技术支持,更好地进行农业农产品的研究开发。

据了解,孟渚林旅游康养产业研发基地项目共分三期建设,目前正在进入一期的林果休闲、四季花海、绿色农业、绿色大棚等项目设计建设,以及基础设施建设。“园区按照原计划在2023年基本上就能竣工。竣工以后,能够提供200人的就业机会,人均收入能达到3000元以上,解决部分群众的就业难题”。山东一宝农业发展有限公司经理孟庆周如是说。

通讯员 韩金钰 记者 王富刚



党在我心中

3月10日,定陶区第四实验小学开展“党在我心中”——亲子共学党史阅读展示活动。一个个缅怀革命先烈的红色故事,从孩子们的口中朗诵出来,体现了新时代红领巾对红色文化内涵的独特理解,更显示了学生作为红领巾的骄傲与自信,进一步激发了学生们的爱国热情和“为中华之崛起而读书”的雄心壮志。

通讯员 张宝瑞 记者 刘卫国 摄

讲文明树新风 公益广告

让 绿 色 铺 满 整 个 大 地

共建绿色家园 践行蓝天责任



让产业项目成为发展的核心支撑

单县东城街道办事处乡村振兴工作侧记